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ХІМІКО-ТОКСИКОЛОГІЧНОГО АНАЛІЗУ АМБРОКСОЛУ 

Полуян С.М., Бур’ян Г.О., Тимофєєва С.В.  

Кафедра лікарської та аналітичної токсикології, кафедра фармацевтичної 

хімії, Державна науково-дослідна лабораторія з контролю якості 

Національний фармацевтичний університет 

м. Харків, Україна 

toxchem@nuph.edu.ua 

Амброксол – муколітичний засіб, що відноситься до групи бензиламінів і 

є метаболітом бромгексину. Амброксол має муколітичну та секретолітичну дії. 

Амброксолу гідрохлорид підвищує вміст серозного компоненту бронхіальної 

секреції та посилює кліренс мокроти шляхом зниження в’язкості та активації 

циліарного епітелію. Відхаркувальна дія у амброксолу виражена сильніше, ніж у 

бромгексину. Амброксол здатен збільшувати вміст сурфактанту у легенях 

внаслідок блокування розладу та підсилення його синтезу та секреції у 

альвеолярних пневмоцитах іншого типу. Оскільки амброксол є метаболітом 

бромгексину, а бромгексин має інтерес у хіміко-токсикологічному відношенні, у 

літературі приведені випадки отруєння цим препаратом, доцільно було 

розробити методи хіміко-токсикологічного аналізу на амброксол. 

Одним з етапів хіміко-токсикологічного аналізу є вивчення розподілу 

амброксолу в органах отруєних тварин. Отруйні речовини після надходження до 

організму всмоктуються в кров і розносяться до органів та тканин. Найбільша 

кількість крові та розчинених у ній отрут проходить крізь серце, легені, печінку, 

мозок. Речовини, що потрапили в організм пероральним шляхом, можуть також 

певний час знаходитись в різних відділах шлунково-кишкового тракту.  

Відомо що гостра токсичність (LD50) амброксолу для щурів при 

пероральному введенні складала 13,4 г/кг маси тіла щура. Для вивчення  

розподілу амброксолу в органах отруєних тварин використовували щурів масою 

50-90 г, що не одержували їжі протягом доби. Щурам вводили за допомогою 

зонда в шлунок розчин амброксолу з розрахунку 13400 мг/кг. Піддослідні 

тварини загинули протягом 24 години, після чого щурів декапітували. Для 

дослідження брали кров, сечу, серце, мозок, печінку, нирки, легені, шлунок і 

кишківник із вмістом. Паралельно ставили контрольні досліди з відповідними 

органами. Виділення амброксолу проводили з використанням розробленого 

нами методу 96% спиртом етиловим, а з крові та сечі препарат виділяли 

хлороформом. У залежності від маси органу, що досліджували, при ізолюванні 

амброксолу вели перерахунок розчинників відповідно маси органу. Кількісне 

визначення амброксолу у витяжках проводили спектрофотометричним та 

фотоколориметричним методами, а виявлення методом ТШХ, кольоровими 

реакціями, УФ-спектрофотометрією. За результатами досліджень виявилось, що 

амброксол більш накопичується у шлунку із вмістом, легенях, нирках, печінці. 

Тому ми рекомендуємо при летальних отруєннях амброксолом на хіміко-

токсикологічні дослідження відправляти шлунок із вмістом, легені, нирку та 

печінку. Дані результати дозволили скласти повну схему аналізу біологічного 

матеріалу на амброксол.   
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